Uloha: Meranie elektrického napatia a prudu v obvode
Pomoécky : phet simulacia - https://phet.colorado.edu/sims/html/ohms-law/latest/ohms-law_sk.html

Postup : 1. Ur&im velkost odporu rezistora.
2. Napatie zdroja postupne zvySujeme od 0,1 V azdo 9 V.
3. Ampérmetrom meriame elektricky prud a namerané hodnoty zapisujeme do pripravenej
tabulky.
4. Vypocitaj odpor podla vztahu pre Ohmov zakon, zapisuj do tabulky.
5. Zostroj graf zavislosti pradu od napatia.
6. Postup opakuj pre iny rezistor.
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Tabulka nameranych hodnaét:
c.m. Rezistor R = 100 Q Rezistor R = 319 Q Rezistor R = 1000 Q
napatie prud odpor |napatie prud odpor |napatie prud odpor
U I I R= U/l U | I R=U/I u | I R=U/I
Vv mA A Q Vv mA A Q Vv mA A Q
0,1 1,0 (0,001 | 100 0,1 0,3 | o0,0003 | ~300 0,1 0,1 | 0,0001 1000
1 2 20,0 | 0,02 | 100 2 6,3 | 00063 | 317,46 1 1 0,001 1000
2 4 40,0 | 0,04 | 100 4 12,5 | 00125 | 320 3 3 0,003 1000
3 6 60,0 | 0,06 | 100 6 18,8 | 00188 | 31914804 5 5 0,005 1000
4 8 80,0 | 0,08 | 100 8 25,1 | 00251 | 318725 7 7 0,007 1000
5 9 90,0 | 0,09 100 9 28,2 0,0282 | 319,14894 9 9 0,009 1000

Graf zavislosti prudu od napatia:
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Zaver:

Podla vysledkov tejto laboratornej prace je mozné dospiet k zaveru, ze Ohmov zakon, hoc je empiricky,
opisuje elektrodynamiku klasického elektrického obvodu dobre. Ziskali sme dékaz, ze Ohmov zakon je
dostato€ny na praktické pouZitie na kazdodenné ucely. Ako je zrejmé z troch experimentov s rezistormi s
odporom 100 ohmoyv, 319 ohmov a 1 000 ohmov, napatie sa rovna sucinu intenzity prudu a odporu Casti



obvodu, intenzita prudu je priamoumerna napéatiu a nepriamoumerna odporu, odpor je priamoumerny
napatiu a nepriamo umerny intenzite pridu. Tymto je Ohmov zakon potvrdeny.



